
CRNA D R A G A 

Južno od Lasinje, a is točno od Prkosa nalazi se selo Crna Draga. Prema popisu 
s tanovn iš tva 1931. godine selo je imalo zajedno sa Nov im Selom 387 stanovnika, a pre-
ma p rvom posl i jeratnom popisu 1948. godine bez Novog Sela bilo je 373 stanovnika u 
86 domaćinstava. Po nacionalnom sastavu svi s tanovnic i su Hrvati , a prema socijal-
nom zemljoradnici. I ovo selo, kao i ostala sela ovog regiona, bilo je s i romašno zbog 
neplodnog zemlj išta i prenasel jenost i . Ljudi su se morali snalazit i za pr ihode i van svoga 
posjeda kako bi ishranil i porodicu. 

Prije drugog sv je tskog rata, a ni u toku NOB, u selu nije bilo part i jske organizacije 
ni č lanova KPH. Jedino se svo j im akt ivn im radom na liniji KP ist icao Marko Brltvec, koji 
je svo ju pomoć 1941. godine pružio i sus jednom selu Prkos oko organizovanja omla-
dine. U selu nisu postojale ni druge organizovane pol i t ičke organizacije. Bilo je pr istal ica 
HSS i Mačeka, a po uspostav i NDH bilo je i pr istal ica nove »države« i us taške orga-
nizacije, koji su se ist icali kao divl je ustaše. 

U odnosu na NOP selo je osta lo neakt ivno sve do oslobođenja ovih sela ispod us-
taške vlast i i razbijanja us taško-domobransk ih upor išta u Banskom Kovačevcu i Lasinji. 
Tada se, od druge polovine 1943. godine, i selo Crna Draga ukl jučuje u NOB sa l judskim 
i mater i ja ln im fak torom. Pošto su izvršene pol i t ičke i druge pr ipreme sa s tanovnic ima, 
u oktobru 1943. izbaran je prvi NOO. Organizaci ja omladine, SKOJ-a i AFŽ-a nije bilo, 
tako da je tež iš te rada bilo na odbornic ima NOO. Za ukl jučivanje sela u NOP naroči to 
su se istakli drugovi iz Komande mjesta Lasinja Miloš Trbojević, komandant mjesta, 
Slavko Skorupan, po l i tkomesar Komande mjesta i Nikola Mika Orečić, kao zamjenik 
pol i tkomesara mjesta. 

U prvi NOO izabrani su: Ivan Ante Britvec, Mijo Britvec, Nikola Josipa Britvec, Jan-
ko Marka Busak, predsjednik i Nikola Mije Špičko. Kra jem 1944. godine Šplčko je ot išao 
u dopunski bataljon 34. divizije. Te godine pošli su i drugi u jedinice NOV: Ivan Mate Brit-
vec, od 1944. u radnom batal jonu 34. divizije, Josip Juraja Britvec, od 1942. obavješta jac 
na terenu i borac Kar lovačke brigade, Josip Stanka Britvec, od 1944. borac 34. divizije, 
Mato Grge Britvec, od 1944. borac u dopunskom batal jonu 34. divizije, Mijo Franje Brit-
vec, od aprila 1944. borac Kar lovačke i Seljine brigade 34. divizije, Ivan Franje Britvec, 
od 1944. borac u ar t i l jer i jskom divizionu 34. divizije, Marko Marka Britvec, od 1944. bo-
rac u 34. diviziji, Tomo Janka Busak, od 1944. borac u ar t i l jer i jskom divizionu 34. divizije, 
Nikola Janka Busak, od avgusta 1943. borac i pol i tdelegat u Komandi mjesta Lasinja 
i Pisarovina i poli t ički delegat u 4. batal jonu Seljine brigade 34. divizije, Marko Josipa 
Mihalić, od 1944. u radnoj jedinici Komande mjesta Lasinja, Josip Andrije Vlašić, od 
1944. u radnoj jedinici Komande mjesta Lasinja, Ante Josipa Vlašić, od 1944. borac u 
34. diviziji, Ivan Andrije Vlašić, od 1944. u radnoj jedinici Komande mjesta Lasinja, a za-
t im borac u Kar lovačkoj brigadi, Josip Ivana Vlašića, od 1944. u dopunskom radnom ba-
tal jonu Turopol jsko-posavskog vojnog područja, Tomo Marka Vuksan, od 1944. radnik 
na pilani u Topuskom, Ivan Marka Vuksan, od 1944. u Seljinoj brigadi 34. divizije. 

Kao borci Narodnooslobodilačke vojske poginuli su: 

1. IVAN Ante BRITVEC, 1919, Hrvat, zemljoradnik. Odbornik NOO od oktobra 1943. U NOV od 
10. 11. 1944. Ranjen kao borac Seljine brigade 34. divizije oko 5. 2. 1945. kod Žažina. 
Podlegao ranama nakon 3 dana u partizanskoj bolnici u Tukleču kod Ostrožina. 
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2. JOSIP Nikole BRITVEC, 1910. Hrvat, zemljoradnik. U NOV od 1. 6. 1944. Poginuo kao borac 
Seljine brigade 34. divizije 10. 12. 1944. kod Horvata. 

3 .IVAN Julije MIHELJ, 1915, Hrvat, zemljoradnik. U NOV stupio krajem 1944. Poginuo iste godine 
kao borac 8. divizije u Lici. 

4. TOMO Kirina TURKOVIĆ, 1913, Hrvat, zemljoradnik. U NOV od 1. 10. 1944. Poginuo kao borac 
Seljine brigade 34. divizije 27. 12. 1944. kod Horvata. 

Žrtava fašističkog terora nije bilo. Na strani neprijatelja u ustaško-domobranskim jedinica-
ma poginulo je ili nestalo osam ljudi. 

NAPOMENA: Podaci prikupljeni na osnovu dokumentacije koja se nalazi u općinskom od-
boru SUBNOR-a Vrginmost, od Nikole Mike Orečića, Jure Turkovića i Nikole J. Busaka. 

CRNI POTOK 

Zapadno od sela Kat inovca prost i re se selo Crni Potok. Rijeka Glina dijeli ga od 
SR Bosne i Hercegovine. Pošto su za vr i jeme Vojne kraj ine bili na granici, a i posli je na 
granici između Hrva tske i Bosne, to mještane ovoga sela i danas u šali nazivaju gra-
ničarima. 

Prema popisu s tanovn iš tva 1931. godine Crni Potok imao je 1156 stanovnika, uoči 
drugog sv je tskog rata 1941. godine 153 domaćinstva sa oko 1217 stanovnika, a 1948. 
godine 149 domać ins tava i 740 stanovnika. Po nacionalnom sas tavu svi s tanovnic i su 
Srbi, a po soci ja lnom s i romašni zemljoradnici, naseljeni po brežul jc ima posne zemlje. 
Samo manji broj ljudi našao je prije rata zaposlenje kao zanatli je i radnici, a zbog siro-
maštva i prenasel jenost i mnogi su odlazili u Amer iku , Kanadu i Francusku. Od 1910. 
godine selo je imalo 4-godišnju osnovnu školu, a do tada je samo manji broj djece išao 
u školu u Pernu i u Staro Selo. I pored postojanja škole procenat nepismenih bio je vel iki . 

Prije rata i u danima ustanka u selu nije postojala organizacija KPH. Bilo je v iše sim-
patizera, ali neorganizovanih. Posebno se ist icao lugar Pero Vojnović, koji je bio u vezi 
sa s impat izer ima i č lanov ima KP u Peckoj i Perni. Kapi tulaci jom bivše Jugoslavi je u selo 
su se vrat i l i radnici, zanatli je i drugi, koji su ostal i bez posla. Naroč i to se ist iču u or-
ganizovanju narodnog ustanka i dalje u toku NOB, kao prvoborc i i pol i t ičko-part i jski rad-
nici Bozo J. Rkman, t rgovačk i pomoćnik, Savo N. Miljanović, zanatli ja, Miloš Mićan M. 
Vojnović, t rgovačk i pomoćnik, Dragan J. Vojnović, lugar, Miloš P. Vojnović Pušata, za-
natlija i drugi. 

Dana 27. jula 1941. godine i narod sela Crnog Potoka masovno se uključio u oru-
žani narodni ustanak. Učestvu je na prekopavanju ceste Topusko - Vel ika Kladuša i or-
ganizuje odbranu od ustaša sa bosanske strane. Kada su ustaše 2§, jula pot isnule us-
tanike Kat inovca, zadržali su se u zaseoku Debela Kosa sve do 2. avgusta. Tada upa-
daju i u Crni Potok i dolaze do škole. Iznad škole nalazilo se preko 200 ljudi iz Crnog 
Potoka i Pecke. Oni su pratil i kretanje i namjere ustaša. Bili su bez oružja, ali spremni 
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